

ΨΗΦΙΣΜΑ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

Κύριε Υπουργέ,

Θέμα: Καθήκοντα, ευθύνες Φρουρών Ασφαλείας

Οι σύνεδροι του 12^{ου} Παγκυπρίου Συνεδρίου της Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Υπαλλήλων Κύπρου ΣΕΚ που πραγματοποιήθηκε στις 16 Ιανουαρίου 2020 ενέκριναν το πιο κάτω ψήφισμα, με το οποίο ζητούν όπως:

1. Τροποποίηση της νομοθεσίας, έτσι ώστε να προωθηθεί η κουλτούρα της συνεχούς επιμόρφωσης των Φρουρών Ασφαλείας. Να καταστεί υποχρεωτική η παρακολούθηση τουλάχιστον δύο σεμιναρίων σχετικής θεματολογίας με τα καθήκοντα τους κατά την διάρκεια της πενταετίας, κατά την οποία ισχύει η αδεία του Φρουρού Ασφαλείας. Η παρακολούθηση των σεμιναρίων αυτών θα αποτελεί προϋπόθεση για την ανανέωση της αδείας του Φρουρού Ασφαλείας. Τα σεμινάρια μπορεί να γίνονται από την ίδια την αστυνομία ή από πιστοποιημένους/αδειοδοτημένους εκπαιδευτές ή οργανισμούς. Η παρακολούθηση των σεμιναρίων θα συμβάλει στην βελτίωση των γνώσεων των εργαζόμενων για το αντικείμενο τους, ενώ θα τυγχάνουν ενημέρωσης για νέες οδηγίες, πρακτικές ή νομοθεσίες σχετικές με το κλάδο τους.
2. Για τους ιδιώτες φύλακες ασφαλείας θα πρέπει μέσα από τροποποίηση της σχετικής νομοθεσίας να περιοριστεί η ευχέρεια της εργασίας τους μόνο σε συγκεκριμένα καθήκοντα, όπως αυτό της προστασίας φυσικών προσώπων. Ο περιορισμός αυτός θα συμβάλει κατά τέτοιο τρόπο ώστε οι ιδιώτες Φρουροί Ασφαλείας να μην ανταγωνίζονται βασικές υπηρεσίες που προσφέρουν εταιρείες παροχής υπηρεσιών ασφαλείας.
3. Εισηγούμαστε την δημιουργία και εισαγωγή μηχανογραφικού συστήματος στην αστυνομία, όπου οι εταιρείες και ιδιώτες φύλακες, θα είναι υποχρεωμένοι να καταγράφουν σε ποια σημεία παρέχουν υπηρεσία ανά εικοσιτετράωρο, καθώς και ποιος είναι ο αδειοδοτημένος φύλακας που εργάζεται στην κάθε φύλαξη. Η εφαρμογή του μέτρου αυτού, θα βοηθήσει την αστυνομία στην προσπάθεια της για διερεύνηση περιπτώσεων εγκληματικών ενεργειών και συλλογή πληροφοριών, αλλά παράλληλα θα κτυπηθεί και η αδήλωτη εργασία.
4. Εισηγούμαστε επίσης τον διαχωρισμό της αδείας του Φύλακα Ασφαλείας σε κατηγορίες, με παράλληλη διαφοροποίηση της υποχρεωτικής του εκπαίδευσης για σκοπούς αδειοδότησης.

Συγκεκριμένα εισηγούμαστε την δημιουργία πέντε κατηγοριών: α) Τεχνικού Εγκατάστασης συστημάτων ασφαλείας β) Ερευνητή γ) Φύλακα Ασφαλείας (δ) Χρηματοπόστολου μεταφορέα - πολύτιμων αντικειμένων ε) Φρουρός Φυσικών προσώπων

Η διαφοροποίηση των άδειων άσκησης επαγγέλματος θα ενίσχυση την εξειδίκευση και την ορθότερη άσκηση των καθηκόντων των Φρουρών Ασφαλείας

5. Η γνώση της ελληνικής γλώσσας με πιστοποίηση επιπέδου B1 για άτομα που η ελληνική δεν αποτελεί την μητρική τους γλώσσα θεωρούμε πως, είναι απαραίτητη για την σωστή και αποτελεσματική άσκηση του επαγγέλματος του Φρουρού Ασφαλείας.

Συγκεκριμένα ο εργαζόμενος θα πρέπει να μπορεί να κατανοήσει τα κύρια σημεία και ορισμένες λεπτομέρειες ενός κειμένου, (προφορικού ή γραπτού), που του παρουσιάζεται με σαφήνεια και χωρίς αποκλίσεις από τον κοινό γλωσσικό τύπο και αφορά οικεία για αυτόν θέματα. Ενώ παράλληλα να μπορεί να παραγάγει ένα απλό κείμενο σχετικό με θέματα που του είναι γνωστά και να περιγράψει γεγονότα, εμπειρίες, και να αιτιολογήσει με απλό και σύντομο τρόπο τη γνώμη του.

6. Σε σχέση με τα τέλη έκδοσης και ανανέωσης της άδειας του Φύλακα Ασφαλείας εισηγούμαστε, όπως το 50% του κόστους έκδοσης ή ανανέωση της άδειας, επωμίζονται οι εταιρείες παροχής υπηρεσιών ασφαλείας, αφού η άδεια άσκησης του επαγγέλματος του φύλακα εκδίδεται για σκοπούς εργασίας σε συγκεκριμένη εταιρεία φύλαξης, ενώ παράλληλα εισηγούμαστε το τέλος της μεταφοράς της άδειας του φύλακα από μία εταιρεία σε άλλη να καταργηθεί.
7. Θεωρούμε πως, πρέπει να προωθηθούν σχετικοί κανονισμοί, ώστε να αποτελεί προϋπόθεση για την συμμετοχή εταιρειών εγκατάστασης συστημάτων ασφαλείας και παροχής υπηρεσιών φρουρησης, σε διαγωνισμούς για δημόσιες προσφορές, να είναι αδειοδοτημένες από την Κυπριακή Αστυνομία.